

# CORREO DE LA MAÑANA

Edición, al mes, 125 pta.  
Provincia, trimestre, 375.  
Fuera de la provincia, id., 500.  
Extranjero, año, 2400.

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

En 1.ª plana, línea cuerpo 10... 070 pta.  
En 2.ª id. id. id. id. 10... 075  
En 3.ª id. id. id. id. 10... 010  
En 4.ª id. id. id. id. 10... 005

Badajoz.—Año VI.—Número 1.605

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Domingo 12 de enero de 1919

## DE REGIONALISMO

### COINCIDENCIA CURIOSA

El problema regionalista cuya solución se impone con ineludible perentoriedad por multitud de circunstancias coincidentes, tiene la rara virtud de hacer que coincidan también las escuelas sectarias de más opuesta orientación.

La proximidad del planteamiento de las autonomías trae inquietos y desasosegados, lo mismo a los cautelosos y acartonados descendientes de aquellos famosos moderados «hombres de orden», cuya doctrina se compendia en la donosa etimología de la palabra «tranquilidad», procedente de franca, que a los «progresivos» defensores de la libertad, que están dispuestos siempre a considerar reaccionaria toda imposición de la ley.

No es raro leer como hace pocos días, en periódicos de la misma fecha, y de ambas procedencias, artículos recelosos, dando alerta a sus respectivas huestes sobre el peligro que puede representar el regionalismo y las autonomías para la satisfacción de los anhelos que unos y otros sienten.

En el último número de la revista *España*, publica el socialista ultraradical Luis Bello un artículo lleno de recelos y temores para el triunfo de sus ideales ante la proximidad de las autonomías, que pueden parar su marcha. Y en estos mismos días los monopolizadores del sentido del orden, por creerlo vinculado en el «estacazo y tinte tieso», expresaban también sus alarmas ante la posibilidad de que las autonomías, poniendo coto a los ukases ministeriales que dicta el miedo de los aficionados a vivir sobre la ley que imponen a cintahos a los demás, dejen el paso libre a los desmanes de la anarquía.

Acaso no pueda hacerse más cumplida apología del regionalismo que esta singular coincidencia, en antipatía hacia él, de las dos tendencias perturbadoras del orden social, y de la justicia pública, por sus enconados sectarismos.

En realidad tienen ambos razón para temer. La verdad, la justicia y la tranquilidad pública, no están en esos apasionamientos igualmente perniciosos con que unos y otros quieren imponer sus ideales de odio recíproco.

Y el regionalismo, mediante las autonomías, es un muro de contención indestructible para las oligarquías que en los días de su miedo y su remordimiento, dejan abierta la espita de todas las satisfacciones de venganza para sus corifeos, poniendo en sus manos la espada del orden; así como multiplicando los baluartes de la ley y de la verdadera autoridad, hace difícil el ataque de los enemigos sistemáticos de ésta, que tienen necesidad de fraccionar sus fuerzas debilitándose sin remedio en esta división.

La falacia que hace creer a las masas populares que las demasías y abusos del Poder son los efectos necesarios del orden y de la autoridad, y que por esto hacen odiosos estos nombres ante la impresión de las multitudes, alucinadas por el sofisma y exasperadas por el sufrimiento, se deshace fácilmente, cuando el Poder se fracciona hasta identificar el Estado con la sociedad por llegar a la eficacia de éste hasta el Municipio, que convertido en Estado dentro de su límite, deja de ser resortes de un poder extraño, para convertirse en órgano vivo del orden social en que todos conviven y actúan, y del que todos forman parte.

Así como, constituidos municipios y regiones, en personalidades vivientes y vigorosas, ponen fácilmente coto a las demasías de todos los cesarismos civiles que convierten a las naciones en patrimonios de unas cuantas familias y sus respectivos contertulios.

Ni son tan fáciles los éxitos del apostotolado, que presenta siempre a la autoridad como fuente de las desdichas que hacen sufrir a los desvalidos, los que abusan de ella y profanan su nombre, al utilizarla para sus desafueros, ni hacen mella en la conciencia pública las alarmas de los que quieren hacer creer que sólo mediante ese sistema de vincular los resortes del Poder en unas cuantas manos audaces y desafiadas, es posible el mantenimiento del orden.

Esta coincidencia de los sectarismos opuestos, es la mejor de todas las apologías que pueden hacerse del regionalismo. La verdad y el bien no están en los apasionamientos sombríos, ya sean de rencor o ya sean de miedo, sino en la serenidad tranquila que pone freno a todos los desmanes y da la paz sin imponerla a sangre y fuego como quieren los de uno y otro

bando, sino dejándola descender de la serenidad de la razón y haciéndola amar mediante la eficacia de la práctica, por todos, de las virtudes ciudadanas, en una organización, donde esta práctica se haga indispensable, porque a su abandono se siguen automáticamente los perjuicios y de su ejercicio se derivan inmediata e ineludiblemente las ventajas.

Los fanatismos políticos de las más opuestas tendencias encuentran en el regionalismo un valladar que temen. ¿Puede darse mejor patente de excelencia para un sistema de Gobierno?

### Crónica de Sociedad

**Marchó a Cheles el diputado provincial y culto abogado, don Juan Díaz Ambrona.**

**Ayer marchó a Madrid el joven estudiante de Medicina, don Fernando Bueno Rodríguez.**

**Al mismo punto marchó el estudiante don Casimiro Núñez.**

**Marchó a Madrid el joven estudiante de Medicina, don Demetrio Lancho.**

**Regresó a Don Benito el culto abogado, don Luis Hermida.**

**Marchó a Quintana de la Serena don Francisco Morillo, abogado.**

**Para Zafra marchó don Alfonso del Villar, propietario.**

**Llegó de Bienvenida don Juan Mortiri, propietario.**

**Regresó a Bienvenida el propietario don Guillermo Barquero.**

**Para Madrid marchó don Camposano Elyara, veterinario.**

**Llegó de Cabeza del Buey el propietario don Luis Donoso.**

**Para Almería marchó don José Giles, médico.**

**De Castuera llegó el abogado don Mariano Tena.**

**Llegó de Jerez de los Caballeros el procurador de los Tribunales, don Manuel Barbosa.**

**Llegó de San Vicente de Alcántara don Zacarías Cordero, banquero.**

**De Almodovar llegó don Isidoro Garza, propietario.**

### De intereses pecuarios

La Asociación general de Ganaderos del Reino, justamente alarmada ante los estragos que la peste porcina causa en la riqueza pecuaria de España, y en especial de esta región, eminentemente productora del ganado de cerda, emprendió una serie de trabajos dirigidos por el prestigioso veterinario don Dalmacio García e Izcara, para llegar a obtener un producto que combatiera con éxito tal azote. Tras múltiples trabajos, después de luchar denodadamente contra las adversas circunstancias en que el mundo científico se desenvuelve, logró obtener un suero que, lógicamente, y según prescripción de leyes inconcusas sancionadas por la bacteriología y en especial por la inmunoterapia, debía neutralizar *in vivo* el virus pestoso.

Comenzáronse una serie interrumpida de experiencias, que pusiesen de manifiesto la bondad de antedicho producto antes de lanzarlo al mercado, y con este objeto, y después de visitar otras varias poblaciones, llegaron a Badajoz dos veterinarios: los señores Campuzano e Ibáñez y Ruiz Folgado, auxiliares ambos de la Escuela central de Veterinaria.

Conocemos la opinión de estos señores respecto al practicismo del suero en cuestión, pero no podemos decir a los ganaderos regionales más que muy pronto, antes quizás de lo que ellos piensen, dispondrán de medios que los pongan en condiciones inmejorables para salvar sus pjaras de tan cruel epizootia.

aceptación, por crearla una obra artificial, una fórmula abogadesca, de espaldas a la realidad y a la vida.

Los radicales, dijo, hemos combatido muy duramente el proyecto de régimen local de Maura, para permitir que ahora se nos sirva con otro nombre.

Todo eso de la Comisión y el regateo de las facultades a la región, se hace para evitar lo inevitable.

Habría una solución fácil, que era convertir a Barcelona en una ciudad libre como Hamburgo.

Lo demás es acelerar la revolución.

El actual Gobierno está demostrando su absoluta incompreensión del problema catalán.

Lo que ha hecho es entregar la región catalana a los elementos más desafectos a España y preparar la solución separatista, y eso no pueden consentirlo los radicales.

### Más de la Comisión

La reunión de la Comisión extraparlamentaria terminó a las once y media de la noche, facilitándose una nota oficiosa, en la que se dice que se reunió a las cinco, continuando el examen del estatuto regional, que a las nueve se suspendió la sesión para comer, invitados por el presidente del Consejo, reanudándose la sesión a las diez, terminando a las once y media.

Se ha concluido la redacción del estatuto regional.

El martes se volverá a reunir la Comisión, para tratar de la autonomía municipal y del régimen foral de las provincias vascongadas.

### Ampliación

Alba fué el único vocal que no cenó en la Presidencia.

A la salida manifestó Romanones su complacencia por lo que se había avanzado y por la concordia de las discusiones, aunque algunos vocales en ciertos puntos habían salvado sus votos.

Anunció que el día del domingo lo pasaría en La Granja, regresando el lunes porque probablemente en esa fecha se celebrará consejo.

### Lo acordado

Parece que se ha convenido en reconocer la existencia de tribunales regionales, pero con apelación ante el Tribunal Supremo.

Se permitirá el uso del catalán ante los Tribunales, pero cuando una de las partes o su abogado pida que se emplee el castellano habrá que hacerlo así.

Respecto a las haciendas regionales, a las que se conceden entre otros recursos el impuesto sobre los incrementos no ganados.

Alba manifestó que debía ser sólo por aquellas obras engendradas por la región para impedir que ésta viniera a lucrarse con lo que sólo correspondía al Estado central.

Se sabe que Gasset y Alcalá Zamora han salvado su voto en muchos puntos relacionados con la organización judicial.

## PROVINCIAS

### Tranvía que se despeña

Bilbao.—En la cuesta de Idalaparrí se le rompieron los frenos a un tranvía, que se despeñó, yendo a chocar contra un muro.

El conductor, una señora y un teniente de la reserva resultaron gravemente heridos.

### Crisis de trabajo

Bilbao.—En Guernica la crisis de trabajo ha ocasionado el cierre de muchas fábricas.

Hay más de seiscientos obreros parados.

### Movimiento de barcos

Bilbao.—Procedente de la Habana llegó el *Alfonso XII*.

Zarpará nuevamente el 17.

### Agitadores

Barcelona.—La policía ha tenido noticia de la llegada de varios agitadores sindicalistas de distintas nacionalidades.

Se acentúan los temores de próximos trastornos.

Se espera con interés el resultado del viaje del Gobernador a Madrid.

### La superproducción

Barcelona.—Los fabricantes de tejidos de Vich han telegrafado al ministro de Abastecimientos, pidiéndole que reduzca a tres los días de trabajo de la semana textil.

Se fundan en que tienen abarrotados los almacenes por falta de mercados, que no pueden producir porque se anula una próxima e importante baja del algodón, por lo que es preciso reducir la producción, si no se quiere llevarlos a la ruina.

### Por injuriar al ejército

Barcelona.—En el cuartel de Santo Domingo de Tortosa, se ha celebrado un consejo de guerra contra el abogado de Mora de Ebro, don Alvaro Noguera, por injuriar al ejército.

El fiscal ha solicitado la pena de seis años de prisión correccional, y el defensor la absolución.

### La hermana de don Jaime

Barcelona.—En el vapor *Teresa Tayá* ha llegado doña Blanca de Borbón, hermana de don Jaime, acompañada de su esposo el archiduque Leopoldo Salvador y de sus ocho hijos.

### ¡Ya se fué!

Barcelona.—En el expreso de Francia marchó a Lyon el ex embajador de Alemania, príncipe Max de Ratibor.

### Los de Madrid, Cáceres y Portugal

Salamanca.—Ha llegado de Oporto, el director de la Compañía de Madrid, Cáceres y Portugal.

Conferenció con el Gobernador, exponiéndole que la Compañía está dispuesta a destinar a la Caja de socorros de los empleados, un 2 por 100, y que también entregará una paga extraordinaria con cargo al aumento de las tarifas.

El Gobernador llamó a la Directiva de los obreros y convinieron en que se celebrará una reunión para estudiar las bases.

Se cree que se solucionará la cuestión sin llegar a la huelga.

### La autonomía municipal

Cádiz.—El Ayuntamiento ha acordado adherirse a la propuesta del de Salamanca, de pedir la autonomía municipal como base de la regional.

### La minoría radical

Barcelona.—Lerroux ha escrito una carta a Emiliano Iglesias aprobando su conducta al dimitir el cargo de presidente de la comisión de Hacienda y de jefe de la minoría radical del ayuntamiento de Barcelona.

### Siguen las denuncias

Barcelona.—Ha sido denunciada *La Lucha* por injurias al Rey y *El Diluvio* por injurias al Gobernador civil.

### Unos rusos de abrigo

Barcelona.—El vapor *Manuel Calvo* ha tenido que entrar nuevamente en el dique para reparar averías causadas por el temporal de estos días.

Tiene preparadas mil seiscientas literas para conducir a Odesa a los rusos residentes en España.

La mayoría de estos han desaparecido paulatinamente de Barcelona y otros han cambiado de domicilio de modo que la policía no puede encontrarlos.

### El contrato de trabajo

El Sindicato único de los ramos de construcción ha publicado un manifiesto dirigido a los obreros, a los patronos y a la opinión pública, insertando el dictamen de la Comisión obrera nombrada para regular el contrato de trabajo.

Las condiciones que fija son: abolición de los destajos, salario íntegro en caso de accidente, y mejora de sueldos.

### A la Habana

Barcelona.—Ha salido para la Habana el vapor *Montserrat*, de la Compañía Transatlántica.

### Lleva carga y muchos pasajeros.

### Descarrilamiento

Sanlúcar de Barrameda.—Ha descarrilado un tren de la costa. No han ocurrido desgracias personales.

## EXTRANJERO

### Los bolcheviques

Londres.—Si no acude la Entente en auxilio de Estonia, pronto caerá en poder de los bolcheviques.

El Gobierno estoniano había conseguido reclutar 25.000 hombres para oponerse a la toma de Merva, que ha sido ocupada por los bolcheviques.

Los estonianos piden el auxilio de las fuerzas de la Entente para elevar sus tropas hasta 50.000 hombres, imprescindible para oponerse a las tropas maximalistas.

De otra manera Estonia caerá en poder de las bandas de Trozsky, quedando amenazada Finlandia y Escandinavia y tal vez la Europa occidental.

### El Gobierno se afirma

Berlin.—El Gobierno nacional ha rechazado las condiciones de los socialistas independientes.

Se estima esto como una prueba del robustecimiento del Gobierno.

De todas partes de Alemania han acudido tropas adictas al Gobierno para acabar con los espartaquistas.

## Por telégrafo y teléfono

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

### MADRID

12, 1'30

### Bolsa

Interior 4 por 100, serie F, 77'55.  
Banco España, 500'00.  
Tabacos, 293'00.  
Francos, 91'00.  
Libras, 23'64.  
Cédulas hipotecarias, al 5 por 100, 108'00.

### Matadero

Cebones, de 3'15 a 3'22.  
Vacas, de 3'00 a 3'07.  
Toros cebados, de 3'15 a 3'24.  
Carneros, de 3'65 a 0'00.  
Ovejas, de 3'25 a 0'00.  
Corderos, a 4'00.  
Cerdos, de 0'00 a 3'30.

### Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo celebrado ayer en Madrid.

**Primer premio.**—28.065, Barcelona.

**Segundo premio.**—29.811, Madrid.

**Tercer premio.**—10.599, Madrid.

**Cuarto premio.**—28.388, Sevilla; 15.819, Madrid.

**Otros premios mayores.**—26.082, 24.520, 25.432, 26.227, 10.513, 25.409, 823, 4.611, 13.975, 7.212, 14.687, 2.764, 20.631, 12.244, 5.215, 27.753, 13.352, 8.430, 10.531, 8.408, Badajoz.

**La Comisión extraparlamentaria**  
Poco después de las cuatro y media se reunió la Comisión.

Gasset hizo sus acostumbrados chistes al entrar, diciendo que la sesión sería maximalista y que habría guillotina, pero sería para comer.

Ruiz Jiménez dijo que la Comisión estaba demostrando el error de los que suponían que no se llegaría a nada práctico.

Como aquel Lord que decía que si se hubiera encargado a una comisión de la formación del mundo, la creación no se habría realizado; muchas gentes opinan que entregar un asunto a una comisión es enterrarle.

Ya habrán visto—añadió—que estaban equivocados, pues la Comisión trabaja con provecho, y sobre todo con rapidez.

Los demás vocales no dijeron nada de particular.

### Banquete

Los representantes de las diputaciones

vascas que se encuentran en Madrid, han obsequiado con un banquete a su paisano don Horacio Azqueta, por haber sido nombrado director general de Obras públicas.

### El gobernador de Barcelona

En el expreso marchó a la ciudad condal el señor González Rothwos, después de celebrar interesantes conferencias con Romanones y con el ministro de la Gobernación, a quienes enteró de la situación de Barcelona, concediendo primacía, sobre todos los problemas, al social.

El Gobierno estima también la gravedad de la situación, pero se lamenta de la actitud de ciertos elementos de orden, que parecen fomentadores del desasosiego que se nota en Barcelona.

Respecto a la autonomía, opina Rothwos que los regionalistas estaban dispuestos a volver al Parlamento, pero temen a las izquierdas, por lo que es muy posible que la labor de la Comisión extraparlamentaria resulte estéril.

González Rothwos insistió en que se le admitiese la dimisión, pero Romanones y Gimeno ni siquiera quisieron oír hablar de semejante cosa.

### Las senadurías vitalicias

*Diario Universal*, órgano, como es sabido, del conde de Romanones, publica un artículo de fondo ocupándose de las senadurías vitalicias.

Dice que los gobiernos, ante la inminencia de la reforma del Senado, dejan sin proveer la vacantes, pero como el tiempo pasa, los senadores por derecho propio y los grandes de España, van pidiendo su inclusión y ya la han conseguido nueve.

De este modo se llegará a que la parte que correspondía a los vitalicios, sea ocupada por los grandes.

Por eso, sin perjuicio de las reformas que en su día se voten, deben hacerse los nombramientos de los vitalicios.

### La actitud de los radicales

En el expreso de Madrid llegó Emiliano Iglesias, jefe de la minoría radical del ayuntamiento de Barcelona.

Dijo que los radicales asistirán a la Asamblea de los ayuntamientos catalanes, y que aunque supone que en ella no se hablará de la ponencia de la Comisión extraparlamentaria, si alguien hablara, los radicales se opondrán tenazmente a su

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL DE BADAJOZ

Cuentas corrientes con interés. Compra y venta de valores. Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.

güeses y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas. Cobro y descuentos de letras.

CASA CENTRAL: MADRID

Sucursales y Agencias en Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Coruña, Ejea de los Caballeros, Granada, Huelva, Logroño, Málaga, Sevilla, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Villafranca del Panadés, Zaragoza.

Con su auxilio, en la noche del viernes al sábado el Gobierno preparó un movimiento de avance concéntrico contra el barrio ocupado por los espartaquistas.

El ataque tuvo éxito completo, apoderándose las tropas adictas de las redacciones de los periódicos que habían ocupado los de Spartacus.

Los periódicos fueron devueltos a sus dueños. En la tarde del martes, los espartaquistas se reunieron y se apoderaron del edificio del periódico 'Workarts'.

Las tropas del Gobierno les intimaron la rendición, y como se resistieron, destruyeron el edificio a cañonazos.

Las bajas de los rebeldes fueron muy numerosas. La tranquilidad parece restablecida definitivamente en Berlín.

¿Ha muerto?

Berna.—Noticias de Berlín confirman que en los combates del jueves fué muerto el jefe del grupo Spartacus y promotor de la revolución abortada en Alemania, Liebknecht.

La noticia no tiene todavía confirmación oficial, aunque llega a Berna por muchos y autorizados conductos.

Contra Paderewsky

Berlín.—Noticias recibidas de Varsovia acusan gran agitación en Polonia, promovida por los bolcheviques.

El eminente pianista, universalmente conocido, Paderewsky, a quien según las últimas noticias se había elegido para la presidencia de la República polaca, ha sido objeto de un atentado bolchevique, resultando herido.

Se desconocen más detalles y no se sabe si las heridas son de gravedad.

Cambios con Portugal

En Lisboa, 1.450-1.500 el duro. En Badajoz, 1.475-1.520 el duro, en la casa de cambio de S. Gutiérrez, Joaquín Sama, número 1.

Crónicas municipales

La sesión de ayer

Bajo la presidencia del señor Clavel y con la asistencia de los ediles señores Vázquez, Durán, Cienfuegos, Machín, Arroyo, Ruiz, Giménez Cierva y Trujillo, celebró anoche sesión ordinaria la Corporación municipal.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, pasóse al

Orden del día

Apruébanse dos inclusiones en el padrón de vecinos.

Acuérdase enviar al Boletín Oficial para su publicación, el extracto de los acuerdos adoptados por la Corporación durante el pasado mes de diciembre.

Quedó enterada la Corporación de la distribución de fondos en el presente mes.

Igualmente se dió cuenta del estado de ingresos y pagos en el mes de diciembre.

Pasó a informe de la comisión de Propios, una instancia suscrita por don Demetrio Medina, solicitando la cesión de terreno en el campo de San Roque, para construir un aeródromo que a la vez pudiera servir de estación aeroportal.

Acordóse que a esta comisión se agregue el señor Giménez Cierva, que posee bastantes conocimientos acerca de la propiedad de mencionado campo.

Dase cuenta de una circular del alcalde de Salamanca, proponiendo al Ayuntamiento envíe el día 15 del actual un telegrama al presidente del Consejo de ministros, pidiéndole la concesión de la autonomía a los municipios antes que se la concedan a las regiones.

Acuérdase aceptar el ofrecimiento y cumplirlo en su día.

Concedésele permiso para hacer obra a don Andrés Pérez Aceco.

Dase cuenta de una memoria de la recaudación de Consumos, cuyo ingreso total asciende a 472.050'02 pesetas.

El señor Arroyo solicita quedé una semana en la mesa para estudio.

El señor Giménez Cierva manifiesta que por ser la primera vez que el Ayuntamiento directamente realiza una obra de la importancia que es la recaudación de Consumos, desea se tenga la documentación a disposición del público, además de ser examinada por los concejales.

Termina pidiendo se hagan constar los gastos ocasionados, pues nada se dice de ellos.

El señor Machín estima muy laudable el que se estudie públicamente esa memoria y mucho más por haberse hecho alguna crítica popular acerca de esta gestión, creyendo no se debe dar por la Corporación una aprobación vaga, sin tener conocimiento de ello.

Pide también se traiga un informe concreto y positivo de lo recaudado y los gastos hechos.

El señor Ruiz Campos empieza elogiando al señor Alcalde, pues sin la buena y acertada dirección de éste, hubiera constituido un fracaso la recaudación de Consumos.

Aboga por que una Comisión especial, compuesta de tres concejales, examine la documentación presentada.

El señor Clavel dice que él es el primero interesado en que intervenga el público y cuantos deseen en esa fiscalización, pues de esa manera a quienes hubieran de hacer acusaciones falsas, les exigiría responsabilidad, valiéndose de los medios que le concede la ley.

Acuérdase definitivamente que pase el asunto a la comisión de Consumos.

Ruegos y preguntas

A propuesta del señor Arroyo, se hace constar en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de don Celestino Albarrán, alcalde que fué de este Ayuntamiento.

El mismo concejal pide que se traiga al Ayuntamiento el expediente que se incoó para la construcción de locales escuelas, por si ahora que hay contratistas de obras en Badajoz, pudieran verificarse éstas.

Finalmente habla de la protección de la cría de gusanos de seda, y como le han hablado varios particulares de que suscribirían cantidades si se abriera una suscripción popular, propone se abra ésta debiendo ser encabezada por el Ayuntamiento, y él entrega 50 pesetas para figurar después.

También dice que se dirija a la prensa el señor Alcalde, para que ayude al éxito de esta obra.

La presidencia hace algunas manifestaciones con este motivo, contestando que el Ayuntamiento encabezará la suscripción con el importe de 2.000 moferas.

El señor Machín pide se traigan dos instancias que hay en la comisión de Consumos del antiguo administrador de Consumos, señor Abad.

Reclama la resolución del error involuntario del Ayuntamiento y de la Alcaldía, acerca del cese del sifonero José Flores.

Contéstale la presidencia a todos los ruegos, rectificando el señor Machín.

El señor Giménez Cierva interesa de la presidencia gestione la baja de los artículos de primera necesidad.

También dice que si los hallazgos encontrados en las excavaciones de San Juan lo merecen, se envíen a la Comisión de Monumentos.

Contéstale la presidencia.

El señor Ruiz Campos pide el arreglo de las inmediaciones de Fuente Nueva.

El señor Durán censura a los dueños de la fábrica de la luz eléctrica, por los continuos apagones y la mala calidad del fluido.

Ocupándose del problema de abastecimiento de harinas, pide se fiscalicen las declaraciones hechas por algunos tenedores de trigo, que manifiestan necesitar para su consumo particular toda la cosecha recogida, y espera que falte el pan en Badajoz.

La presidencia contéstale que no llegará ese caso, pues se adoptarán las medidas oportunas.

Seguidamente se levantó la sesión.

Bodegas extremeñas

Vinos superiores de mesa: 16 litros, 5'50 pesetas; litro, 0'35. Francisco Pizarro, 8.

Notas políticas

Al conversar anoche con el señor Gobernador civil, nos manifestó que había recibido la visita del diputado socialista señor Saborit, el cual elogió la gestión del señor Acuña al frente de este Gobierno.

El señor Gobernador estuvo ayer en la Diputación provincial, haciéndose cargo de la ordenación de pagos.

Como no había cantidad suficiente para hacer efectiva una mensualidad a los em-

pleados, ha dirigido telegramas y cartas a los ayuntamientos morosos y embargados por los atrasos del Contingente, advirtiéndoles que en caso de no haber ingresado el próximo lunes el 25 por 100 de los ingresos habidos en el Municipio, dará cuenta a los tribunales para exigirles responsabilidad.

Espera el señor Acuña poder pagar una nómina mañana a los funcionarios del organismo provincial.

Ayer tarde marchó a Montijo, donde daría anoche un mitin, el diputado socialista señor Saborit, habiéndose suspendido por tal causa la conferencia que tenía anunciada para anoche en la Casa del Pueblo de esta capital.

Hoy continuará su viaje a Valencia del Ventoso.

LA EPIDEMIA

REINANTE SE EVITA DESINFECTANDO CON

ZOTAL

¿Y la columna meteorológica?

Un ilustre militar, ya fallecido, que ocupó honradamente el Gobierno civil de esta provincia, el señor Martínez del Rincón (1), donó generosamente una cantidad de dinero para que en la plaza de San Juan se instalara una columna meteorológica. La prensa—y ya ha llovido desde entonces—dedicó grandes espacios en las suyas a describir el regalo. Compondrían la columna un barómetro y termómetro, sensibilísimos, de gran precisión, un anemómetro, un pluviómetro y un cuadrante, que harían las delicias del vecindario que, a falta de otra cosa, sabría con exactitud la presión atmosférica, la velocidad y dirección del aire, y sobre todo la temperatura deliciosa que nos reserva natura a los no veraneantes, en los meses estivales, en esta no menos deliciosa e higiénica ciudad.

Se habló muy mucho del emplazamiento de la columna. Unos decían que colocada al pie de nuestras Casas Consistoriales, nos daría, con exactitud, la temperatura *asaz baja* de ciertos ediles y municipales que han desfilado por ellas y a quienes el vulgo los considera demasiado frescos para esta tierra tan calurosa...; otros hubieran querido verla emplazada en la casa solariega de nuestros *padres chicos*, (a) Diputación provincial, para darnos con exactitud también los grados de calor que pusieran defendiendo nuestros intereses esos señores en cuyas manos hemos puesto el bienestar de la provincia.

Por fin se tomó en consideración la propuesta de un edil: La columna se colocaría en el centro de la plaza de la Constitución, donde sería admirada por todos, y ante la cual harían alardes de cultura esos tres o cuatro *caedráticos* espontáneos que existen en Badajoz y que, por ser populares, todos conocemos.

Pero nuestro gozo en un pozo: ni los *caedráticos* pudieron demostrar su *erudición* ante los populares embobados, ni los forasteros se extasiaron, ni nosotros pudimos saber, con precisión, la temperatura que gozamos. La columna meteorológica como la fuente de los niños, la alineación de las calles, la pavimentación de la ciudad, como la urbanización de las afueras y otras muchas mejoras proyectadas, cayeron para no levantarse jamás, en el polvo del olvido, que dijo el poeta.

Nos consta que el dinero para la adquisición de la *meteorología* se dió, que el Ayuntamiento aceptó el donativo, que acordó su emplazamiento, y por estas razones creemos se debe proceder a hacer eficaz la voluntad del ilustre Gobernador civil, que con tanto despendimiento hizo ese donativo en favor del pueblo de Badajoz.

Esperamos muy confiadamente que el Alcalde actual, don José Clavel, hará un acto de justicia, corrigiendo la apatía o lo que sea, de sus antecesores en la Alcaldía, y haciendo que se cumpla la voluntad del caballeroso donante, embellecerá, sin duda alguna, el paseo cuyas reformas se verifican actualmente.

UN HIJO DE BADAJOZ.

¡La casa de la suerte!

¿Ustedes poseen un milímetro cuadrado de memoria, de la Administración de loterías donde adquirimos el número 2.954 del sorteo del 2 del corriente, de cuyo número hemos regalado un billete, o sea 500 pesetas en metálico, sin que nadie las desee?

¡Buena, pues una tontería de suerte! Fué en la administración de loterías de don Leopoldo Robles, donde acaba de tocar un premio de 10.000 pesetas, correspondiente al número 8.408, expendido en esta capital.

Con esto podrá verse que el mortal que desee proveerse de pesetas y pasar una

(1) El donante fué el gobernador don Luis Martínez, de cuya caballerosidad y honrada gestión, dejó muy gratos recuerdos entre nosotros. Este lapso del comunicante no resta nada a sus bien trazadas líneas que hacemos nuestras y abogamos también por que sea pronto una realidad este proyecto.

Teatro López de Ayala

Hoy, domingo 12, dos grandes y extraordinarias secciones de cine y variedades, a las seis y nueve y media de la noche.

Gran éxito de los notables bailarines TRIO CANSINO y de la gran atracción española LA ARGENTINITA.

vida tranquilísima, puede lograrlo adquiriendo un billete en la lotería del señor Robles.

AUDIENCIA

Para el lunes están señaladas las vistas de los siguientes juicios:

Sección 1.ª.—Juicio por jurados

Juzgado, Badajoz; delito, infanticidio; procesado, Manuel Regalado; fiscal, señor López Chacón; defensor, señor Machín; procurador, señor Paredes.

Sección 2.ª.—Juicios de derecho

Juzgado, Mérida; delito, estafa; procesado, Eusebio Cabezas; fiscal, señor Caballero Romo; defensor, señor Albarrán; procurador, señor Maqueda.

Juzgado, Mérida; delito, estafa; procesado, Celestino Peláez; fiscal, señor Caballero Romo; defensor, señor Trujillo; procurador, señor Marroquí.

A los contribuyentes

Por acuerdo de la Junta local de Defensa contra las plagas del campo de este término municipal, desde el día 10 al 31 del presente mes queda abierto el plazo voluntario para la recaudación del impuesto con que se han grabado las riquezas rústicas, pecuaria y la cuota industrial, para atender a los gastos de extinción de la plaga de langosta en dicho término.

La oficina de esta Junta está situada en la calle de Donoso Cortés (antes Comedias), número 5, bajo, derecha.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Badajoz 10 de enero de 1919.—El secretario, Emilio Castellano Sánchez.

Provisión de curatos

Curatos de entrada

Para el de Nuestra Señora de La Consolación, de Arroyomolinos de Montánchez, a don Felipe Herrera Molero.

Para el de Santa María Magdalena, de Almendralejo, a don Ramón Méndez Hernández.

Para el de San Fernando y Santa Isabel, de Badajoz, a don Adolfo Sánchez Iñigo.

Para el de Santa María Egipcíaca, de Corte de Peleas, a don Francisco Díaz Horriño.

Para el de Santa María Magdalena, de Don Alvaro, a don Jacinto Pizarro Camisón.

Para el de Nuestra Señora de la Asunción, de Fuente del Arco, a don Antonio Carmona Sánchez.

Para el de Nuestra Señora de la Asunción, de Garrovilla, a don Francisco Gutiérrez Pajuelo.

Para el de la Purísima Concepción, de Higuera de la Serena, a don Diego Pino Manchado.

Para el de San Bartolomé, de Jerez de los Caballeros, a don Fidel Zóido Fernández.

Para el de Santa María, de Jerez de los Caballeros, a don Fernando Gómez Gragera.

Para el de Santa María del Prado, de La Roca de la Sierra, a don Antonio Carroza Maestre.

Para el de Santiago de Llerena, a don Alberto Zambrano Santiago.

Para el de Nuestra Señora de la Asunción, de Lobón, a don José María Romero Moreno.

Para el de Nuestra Señora de la Asunción, de La Parra, a don Bonifacio Castañón Pina.

Para el de Nuestra Señora de Gracia, de Maguilla, a don Manuel de Toro Alfaro.

Para el de Espíritu Santo, de Sancti-Spiritus, a don Juan Delgado de Torres.

Para el de Nuestra Señora de la Asunción, de Valencia de las Torres, a don Ignacio Lozano Caballero.

Para el de La Purísima Concepción, de Valverde de Llerena, a don Arcángel Domínguez López.

Para el de Santa María La Antigua, de Valverde de Burguillos, a don Francisco Barrantes Borreguero.

Para el de Santa Marina, de Valverde de Mérida, a don Ricardo González Jiménez.

Para el de Nuestra Señora de los Remedios, de Zahinos, a don Tomás Ruiz Carrasco.

Para los niños pobres

Conclusión de los regalos que se recibirán en la Alcaldía para los niños pobres:

Señorita Eva Sabater Martínez, un tren, un aparador, un *bureau* y una cama.

Señoritas Rosario y Cristina Sánchez-Moreno y Balaca (segundo envío), dos camas de campaña, cuatro muñecas, dos armarios de luna, una tartana, un tranvía y un carro.

Don Jacinto Rodríguez, dueño de «La Luz», tres caballos, tres ruedas-carraca, nueve peceras, cuatro ruletas, cinco dirigibles, 12 pliegos de calcomanía, 24 teatros infantiles, nueve cocinas, 17 cajas de sorpresas y 31 lagartos.

Señorita Amparo Martínez González, una escopeta, un estoque, una muñeca, un tren, un caballo, dos pelotas, dos trompetas de caza, una máquina de coser, un servicio de incendios, un coche de punto, una moto y una cocina.

Señorita Mercedes de Sosa, un tren, un carro cuba, un carro de limpieza, un auto y un coche correo.

Señorita María Borrachero Casas, seis fustas, dos escopetas y dos sables.

Señorita Antonia María Franco Luengo, dos trenes, dos camas y dos cocinas.

Marujita y Lolita Lloret López, dos muñecas, una cama y un tren.

Señorita Julia Rodríguez Machín, tres gallos con música, tres automóviles, dos regaderas y dos panderetas.

Señorita Juana Valero Pérez, dos tocadores, dos muñecas, un sofá, un caballo, un ropero y un palanganero.

Eliasa García Pastor y Carmen García Pastor, dos cocinas, dos cajas de soldados, dos motocicletas, dos saleros, dos servicios de incendios, dos muñecas, dos muñecas pequeñas y una más grande.

Señorita de Santa Cruz, seis tamborcitos con caramelos, seis carteritas con caramelos, dos roperos con luna, tres aparadores, un automóvil, un tambor, una cama para muñeca, un domínó cómico, un juego comedor enlozado, una tartana con caballo, un lavabo y una cestica con caramelos.

MANUEL SOLIS, electricista Prim, 36. Teléfono 283.

Información frumentaria

Relación de las especies introducidas ayer en esta capital:

Trigo, 44 fanegas; harina, 16.000 kilos; chocolate, 69 ídem; naranjas, 370 ídem; vinos comunes, 280 arrobas, patatas, 965 ídem.

Relación de las reses sacrificadas en este Matadero en el día de ayer, por los siguientes tablajeros:

Don Pedro Anselmo; sacrificó un toro, que pesó 353'323 kilos; don Juan Ortiz, dos años, 336'590; don Juan Alfonso, una era, 109'368; don Francisco Alfonso, dos borros, 13, y don Juan Ortiz, dos borros, 15'500.

Total, pesaron 827'781 kilos.

También se sacrificaron 59 cerdos de varios dueños, que dieron un peso en canal de 5.798 kilos.

Juzgado municipal

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 11.

Fallecidos

Angel Santos Díez, de treinta y seis años, septicemia. Menacho, 78.

Joaquina Perea Cuenca, de sesenta y un años, lesión orgánica del corazón. Barriada Estación.

José Hornillo Jiménez, de setenta y tres años, arterioesclerosis. Hospital provincial.

Pablo García Roja, de tres años, eclampsia. Atocha, 13.

Nacidos

Dolores Lavado Roca. Caseta de Telena.

José Domínguez Guerrero. Barriada Estación.

Valentina Navarro López. Barriada San Roque.

Antonio Flores Borrego. Concepción, número 68.

NOTICIAS

Programa para hoy en el Café Mercantil:

A las dos y media.—1.ª, La Divorciada, vals, Fall; 2.ª, Malagueñas, Taberner; 3.ª, La hija del tambor mayor, fantasía, Offenbach; 4.ª, Garin, sardana, Bretón; 5.ª, El Irresistible.

A las seis y cuarto.—1.ª, Don Juan, obertura, Mozart; 2.ª, Norma, fantasía, Bellini; 3.ª, Sevilla, Albéniz; 4.ª, Menuet, Boccherini.

A las nueve y media.—1.ª, La Princesa del aollar, vals, Fall; 2.ª, Raymond, obertura, Thomas; 3.ª, La verbena de la Paloma, Bretón; 4.ª, La condenación de Faust, Berlioz; 5.ª, Alborada del señor Joaquín, Caballero; 6.ª, Romanza, Svendsen; 7.ª, Ronde de nuit, Marotte.

—¡Hoy! gran matanza de cerdos en casa de José Aguilar. Plaza de Cervantes, 14. Teléfono 379.

—Raquel Meller.—Últimas creaciones en nuevos discos «ODEON», «EL RELICARIO» y «LA CAUTIVA DE GRANADA». Audición y venta en los Grandes almacenes de muebles de Viuda e Hijos de Francisco Ramallo. Plaza de la Soledad, 5 y 6. No confundirse.



PRIMER ANIVERSARIO  
LA SEÑORITA

# Clofilde Camacho Pagés

FALLECIÓ EN BADAJOZ EL 13 DE ENERO DE 1918.  
A los dieciséis años de edad,

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Teodomiro Camacho Ruiz y doña Clofilde Pagés Rosado; hermanos Felisa, Luis, Manuel, Gregorio, Mercedes y Obdulia; abuela doña Antonia Rosado Cestero; tíos doña Abdulía Pagés Rosado y don Rafael Sancho Vicente; primos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus numerosos amigos se sirvan asistir a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el lunes, 13, en los altares de La Antigua, Santa María Magdalena, San José y Santa Teresa, de la Santa Iglesia Catedral, de ocho a nueve y media de la mañana, con lo que recibirán especial favor.

El ilustrísimo señor Obispo de Badajoz se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia por cada acto de piedad que ofrecieren en sufragio del alma de la finada, o por cada decena del Rosario que rezaren en unión de algún individuo de la familia.

## De mercados

### Acedera

Don Francisco Ruiz, vende una partida de lana merina del corte presente.

—Don José Gómez tiene a la venta una partida de lechones de cinco meses.

—Don Miguel Bernal desea, en buenas condiciones de compra, un par de vacas suizas u holandesas.

Para proposiciones, dirigirse a dicho señor.

### Alburquerque

Se venden 2.000 quintales de corcho empilado.

Para tratar, con sus dueños don Luis R. Varo, doña Joaquina Guzmán, don José Barrantes y señora viuda de don Valentín Maya.

### Alconera

Don Fernando Bernaldez Sánchez tiene a la venta 100 arrobas de lana fina del último corte.

Para tratar, con dicho señor.

### Almendralejo

Don Esteban Martínez tiene a la venta 496 ovejas primales y cuatrenas.

Para tratar, con dicho señor, en la calle Acauchal, número 7.

### Aznaga

Se venden unas 6.900 arrobas de lana merina blanca, buena clase, y unas 500 fanegas de garbanzos, tamaño de unos 48 granos en 30 gramos, todo a precios corrientes.

Dirigirse a don Miguel Guerrero.

### Badajoz

Don Salvador Trevijano vende vacas y novillos holandeses.

Vende utensilios de mantequería seminuevos.

—Se vende un coche jardinera. Darán razón, Ramón Albarrán, 10, bajo.

—Corcha a sacar con once años, vende don Urbano Navascués, Benegas, 14, y vende una incubadora moderna.

—Don Ramón Montero de Espinosa, vende mil patos de eucaliptus para cercas, al precio de 175 pesetas en «Casa Colorada», y a 2 pesetas sobre vagón Badajoz.

—El mismo señor vende 250 lechones colorados, entrelados finos, de diez meses de edad, y cuatro arrobas aproximadamente de peso, para entregar en la segunda quincena de diciembre.

Folleto de «Correo de la Mañana», 56

# Ivanhoe

POR

WALTER SCOTT

TRADUCCION DE I. BONET

extensión, hizo cuanto pudo para que la emisión del sonido halagase los oídos y llegase al alma. Cualquiera inteligente más profundo que el ermitaño hubiera aplaudido su ejecución, enérgica a veces, y a veces llena de un entusiasmo melancólico, que realzaba los versos que cantaba.

El ermitaño escuchábase con la misma atención que un inteligente de nuestro tiempo que asiste a la representación de una ópera nueva. Reclinóse en su banco y con los ojos a medio cerrar; cruzó las manos, y de vez en cuando llevaba el compás con todo el cuerpo. A veces, creyendo que al caballero le faltaba voz para terminar un trino o un calderón, le ayudaba a la sordina con la suya como hombre que lo entendía y sabía hasta donde llegaban las fuerzas del cantor. Cuando el caballero hubo concluido, el anacoreta declaró con énfasis y gravedad, que la canción era buena y había sido bien ejecutada.

—Sin embargo—dijo,—veo que los sajones van contaminándose con las

melancolías y delirios de los normandos. ¿Qué tiene de extraño, que una dama, creyéndose olvidada por su caballero, deje que otro la corteje? Me parece que no sería mucho el caso que de su canción haría. Pero me parece que esto no es obstáculo para que beba a vuestra salud, buen caballero, y a la de todos los amantes finos, aunque no creo que seáis vos uno de ellos.

Dijo esto extrañando que el huésped, acalorado algún tanto con la música, se hubiese echado entre pecho y espalda todo un jarro de agua.

—¿No habéis dicho—preguntó el caballero—que es del pozo del bendito San Dunstan?

—En efecto—respondió el ermitaño,—y en sus cristalinas aguas han sido bautizados centenares de paganos, aunque no creo que se atracasen de ellas. Cada cosa debe tener su uso particular en este mundo.

Tomó entonces el arpa, y a su vez entonó una canción.

—Por vida mía—dijo el caballero cuando aquél hubo terminado,—que cantáis bien y con gusto, y que habéis encomiado dignamente las alabanzas de vuestra profesión.

Largo rato estuvieron cantando y bebiendo, pero su diversión fué interrumpida por un apresurado golpeo que se oyó a la puerta de la ermita.

personajes que hace mucho tiempo hemos perdido de vista; porque, a semejanza del buen Ariosto, no nos gusta acompañar mucho rato a los actores de nuestro drama.

## XVII

El primer impulso de Cedric el sajón al ver caer a su hijo sin sentido en el torneo de Ashby, fué mandar que lo recogieran sus criados; pero la voz se le ahogó en la garganta, y no pudo resolver a reconocer delante de tanta gente al hijo que había despedido y desheredado.

Sin embargo, ordenó a Oswaldo que no le perdiese de vista, y que lo condujese con dos de sus siervos a la ciudad inmediata cuando los asistentes al torneo se hubiesen retirado. Oswaldo no pudo ejecutar las órdenes de su amo por la sencilla razón de que cuando se dispersó la turba, Ivanhoe había ya desaparecido.

El fiel copero lo buscó por todas aquellas cercanías; pero fué inútil. Vió la sangre que había arrojado al caer a los pies de lady Rowena, pero no pudo volver a ver su persona; parecía como si hubiese desaparecido por arte de encantamiento. Quizá Oswaldo, supersticioso como todos los sajones, lo hubiera asegurado así a Cedric, atribuyendo a aquel prodigio la inutilidad de diligencias y la desaparición del caballero, de no haber visto por casualidad a un hombre ves-

la venta 500 arrobas de lana merina fina, de superior calidad.

### Villafranca de los Barros

Doña María Cabeza de Vaca, tiene a la venta una pila de lana del corte pasado y otra del presente, clase fina, blanca, de superior calidad, y una alameda de álamos negros, en el sitio del «Endrinal», con palos de gran tamaño y de muy buena madera, a una legua de Villafranca.

—Don Francisco Trigo Marcos tiene a la venta 9.000 arrobas de vino tinto y 13.000 blanco, elaborados en octubre de 1916, en muy buenas condiciones.

—El mismo señor también vende una máquina segadora-atadora seminueva, marca «Deering», y dos bolquetes usados.

### Villalba de los Barros

Don Joaquín Bueno y Casillas vende el corcho, para sacar este año, de las fincas «Chaparral», «Fuente del Judío», «Santo Domingo», «Charcón» y «La Rosa».

—Se vende una labor completa, compuesta de ciento treinta y cinco fanegas de tierra, mil doscientos treinta y seis olivos, una huerta, tres casas, cinco mulas, una yegua y el apero correspondiente. Las tierras y olivos están en varios predios.

Para tratar, en dicho pueblo con don Fernando Marroquín y Pérez-Aloe, o con don Francisco Cabañas.

—Don Ponciano Rubio tiene a la venta 2.300 haces de caña de superior calidad, para techos, del nuevo corte. Para tratar, con dicho señor personalmente o por carta.

—Este mismo señor vende de 16 a 17.000 kilos de chicharros.

### Béjar (Salamanca)

Don Eduardo Díaz Aparicio, tiene a la venta dos vagones de habas mazaganas de buena calidad y las ofrece sobre vagón en la estación de Plasencia-Empalme.

Para tratar, dirigirse a dicho señor en Béjar.

### Priego (Córdoba)

Se desea entrar en negociación con personas serias y solventes para establecer depósitos de abonos químicos en la provincia de Badajoz.

Diríjase a don Fernando Arriero Manjón, Central de informes y representaciones. Priego (Córdoba).

## FRIVOLIDADES

Cuando el amor muere...

El consejo de los viejos es sabio; nosotros no lo aceptamos por salir de labios fracasados; nadie nos puede ofrecer un consejo con más sinceridad que un desafortunado; la lucha con el vivir destroza juventudes, derriba palacios y sorprende incautos; de ahí que prestemos poca ayuda a la voz del vencido:

la vida es eterna; tendrá fases; se nos mostrará en unos momentos radiante de orgullo, espléndida, más bella que nunca, atractiva, pero... su rotación es siempre la misma, como a día lluvioso sucede otro espléndido, y todo bajo un mismo cielo, con un mismo cielo, con un mismo sol y con iguales elementos en la atmósfera, aunque desentendados algunos de los que la constituyen:

un sabio provinciano nos ha dicho que el Amor vive con la Juventud, y desaparecida ésta sólo nos queda del primero el vago recuerdo de días en que jubilosos gozamos, sin pensar en que todo desaparecerá y nuestro cabello bien cuidado y peinado con coque-tería, irá cediendo paso a la calvicie, mientras las canas yayan transformando lentamente nuestra cabellera: ¿quién sabe si el sabio que nos habla, aconsejándonos en la marcha de nuestra vida, será un vencido, un fracasado en las lides amorosas? Y hemos pensado en el Amor, en esa su gestión misteriosa que nace con nuestra vida y muere con nuestra muerte; ¿es posible poseer sensibilidad y carecer de Amor? ¡No!

Puede ser obsesión juvenil creer en la inactividad del Amor; quizá la juventud no reconozca, no pueda sospechar que en el mañana exista la sorpresa de sentir aborrecimiento, desterrar lo que se alimentó con nuestra propia vida, con nuestro mismo ser;

como escudero, y en cuyas facciones reconoció a su compañero Gurth. Desceso de conocer lo que a su amo le había ocurrido, extraordinariamente inquieto no pudiendo descubrirlo en ninguna parte, el fiel porquerizo prosiguió investigaciones, olvidando los riesgos que el mismo corría al presentarse sin precaución alguna en medio del concurso. Oswaldo le echó mano como fugitivo, cuya sentencia debía pronunciar Cedric.

Sin embargo, el copero prosiguió tomando cuantas noticias podía acerca de la suerte de Ivanhoe, logrando sólo averiguar que unos lacayos muy bien vestidos lo habían tomado en sus brazos y conducido a la litera de una dama de las del torneo, la cual no tardó en desaparecer de la vista de los espectadores. Oswaldo comunicó esta noticia a Cedric sin pérdida de tiempo, presentándole también a Gurth, a quien consideraba como desertor del servicio de su amo.

Amargas inquietudes atormentaban el corazón de Cedric por la desaparición de Ivanhoe; la naturaleza había recobrado sus derechos a pesar de la resistencia que le oponía el estocismo patriótico. Sin embargo, al saber que su hijo estaba en manos seguras, y probablemente en las de algún amigo, la ansiedad paterna que sus dudas habían provocado, cedió al resentimiento del orgullo ofendido y a la memoria de lo que en su opinión había sido un acto de rebeldía y desobediencia.

el Amor triunfará siempre y estará ligado a los que sienten la vida...

Nos habló el sabio de la vida del Amor, hagámosle un comentario: Cuando el Amor muere, nace la pasión...

CAYETANO RODRÍGUEZ.

## Miscelánea

El amoniaco cambia el color de muchas flores

Según las experiencias del profesor L. Gabba, resulta que las flores violetas, azules y púrpuras, encerradas en una caja, se vuelven verdes por la acción de los vapores de dicho álcali.

Las flores rojo intenso se vuelven negras; las blancas, amarillas. Con los colores mezclados se obtienen efectos muy raros. Las fusias blancas y rojas cambian en amarillas, azules y verdes.

Las flores sometidas a este tratamiento conservan el color durante algunas horas, aun sumergido en agua; después toman el primitivo.

Alimento para caballos

Los residuos del descascarillado del arroz son bien aceptados por los caballos, y conviene dárselos mezclados con los de avena o en varias formas de cebo. Estos desechos no ejercen ninguna influencia desfavorable sobre la salud de los caballos.

Se pueden sustituir en igualdad de peso cerca de dos tercios de la avena de la ración por residuos de arroz, sin perjuicio para el peso vivo, la energía y la vivacidad de los caballos.

Tal sustitución permite realizar una ventaja económica sensible (que ha sido de 0'50 pesetas por día y por caballo en las condiciones de la experiencia).

Para la buena conservación de estos residuos, es menester ponerlos en locales secos, en capas de 30 a 40 centímetros de espesor, de cuando en cuando.

Para exterminar las hormigas

Se exterminan las hormigas con la siguiente preparación, por demás sencilla y económica.

Se ponen 30 gramos de cianuro de potasa en un litro de agua, se baña alrededor de los hormigueros y así como van pasando por donde ha caído el agua cianurada, mueren en el acto.

Se arreglan pieles para boas, capas, mangos, abrigos y capas de plumas. De Gabriel, 8, bajo, frente a las Descalzas.

Valdepeñas Echegaray, 25. Litro, de 0'30 a 0'75. Arroba de 16 litros, desde 4'50 a 8 pesetas.

Vides americanas de todas clases, se venden en la dehesa «Valdelagrana», del señor marqués de Valderrey. Para tratar con don Nicanor Pardo, en Villafranca de los Barros, o con don Antonio Silva Arce, en la misma dehesa, de la cual es administrador.

Se vende un piano manubrio seminuevo, de sesenta martillos, marca «Cassalis». Para tratar con Rogelio Arolo, en Santa Marta.

Libros de ganaderos

para el peso de cerdos, en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA. Bravo Murillo 5 y 7, Badajoz.

—Vaya donde quiera—dijo,—cúrenlo los que han sido causa de sus heridas, ya que prefiere las mojigangas de los normandos a la fama y al honor de sus abuelos.

—Si para sostener la fama y el honor de los antepasados—dijo lady Rowena que asistía a esta conversación—basta ser intrépido en el combate y prudente en el consejo, valiente entre los valientes y galán entre los galanes, únicamente el padre de Ivanhoe podrá decir...

—Basta, Rowena—dijo Cedric,—éste es el único punto en que nuestros pareceres son distintos. Prepárate para asistir al banquete que hemos sido invitados por el príncipe; es un alto honor para nosotros, pues los normandos no acostumbran tener estas urbanidades con los sajones desde la catástrofe de Hastings. Debemos ir, aunque sólo sea para que esos bárbaros vean cuán poca mella hace en el corazón de un sajón la suerte de un hijo que sabe vencer a los más encopetados de esa perversa raza.

—No seré yo quien os acompañe—dijo lady Rowena,—y os ruego que consideréis que eso que en vuestra opinión es valor y desprendimiento, puede ser atribuido por los otros a crueldad y falta de sentimientos naturales.

—Quédate, pues, en casa, ingrata doncella—respondió Cedric;—tú eres la cruel que te complaces en sacrificar la suerte de un pueblo oprimido a un

